

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Пахомова Андрея Вячеславовича «Социально-политическое развитие Кубани в исторической динамике 1905-1917 гг. », представленного на соискание ученой степени кандидата исторических наук специальность 5.6.1. — Отечественная история

Социально-политическая история Кубани периода 1905-1917 гг. в силу своего переломного характера традиционно привлекает к себе интерес, однако в поле исследовательского внимания оказываются ее отдельные аспекты и периоды. В этой связи диссертационное исследование А.В. Пахомова способствует преодолению фрагментарности существующих представлений и позволяет реконструировать социально-политическую историю региона 1905-1917 гг. как единый взаимосвязанный процесс.

Автором справедливо определена актуальность исследования, связанная с возможностью уточнить представление о точках возможной социально-политической конфронтации с учетом существующего исторического опыта и на его основе предпринять адекватные упреждающие меры.

Источниковая база диссертационного труда базируется на широком круге источников, различных по происхождению и содержанию. Среди них как опубликованные, так и неопубликованные: законодательные акты, актовые источники, документы делопроизводства, статистические источники, источники личного происхождения и др.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что оно представляет собой первое системное исследование социально-политического развития Кубани в исторической динамике 1905-1917 гг. Заслуживает внимания логичность изложения результатов исследования, обоснованность суждений. Сведения, изложенные в автореферате, убеждают в актуальности и научной новизне.

Методологическая база исследования является ее сильной стороной. Ис-

пользованные автором в сочетании различные научные подходы и методы способствовали достижению всестороннего охвата изучаемой проблемы, глубине ее научного анализа и осмыслению динамики развития событий.

Среди достоинств диссертации, наряду с основательным подбором методологии, отметим высокую культуру мышления, научность стиля и языка изложения. Достоверность полученных результатов, их теоретическая и практическая значимость выражается в наличии теоретических положений, которые сформулированы и обоснованы достаточно четко. Цель работы достигнута через логичное построение диссертации, развёрнутого во введении, трех главах и заключении.

Большой интерес представляет достаточно аргументированный анализ такого сложного и дискуссионного аспекта темы как формирование новой системы управления в Кубанской области в условиях революционных преобразований 1917 г. и складывание политического кризиса 1917г., ставшего следствием классовой несовместимости членов новых органов власти.

Давая общую высокую оценку работе Пахомова А.В., хотелось бы высказать и замечание. Во втором параграфе первой главы «Развитие протестного движения в 1905г.» автор фокусирует свое внимание на выступлениях сельского и городского населения Кубанской области, в то время как революционные выступления в казачьих и армейских частях находившихся на территории Кубанской области, затрагиваются лишь в общем плане.

Данное замечание не снижает общей высокой оценки диссертации. В целом труд Пахомова Андрея Вячеславовича «Социально-политическое развитие Кубани в исторической динамике 1905-1917гг», представляет собой самостоятельное и логически завершенное исследование, в рамках специальности 5.6.1. Отечественная история и соответствует паспорту в п.4 История взаимоотношений власти и общества, государственных органов и общественных институтов России и ее регионов; п.16 История российских революций; п.24 История государственной и общественной идеологии, общественных настроений и общественного мнения.

